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	Heure : 9h30 – 17h00



COMPTE RENDU REUNION D’OUVERTURE 
11 Mars 2023.
	Présents à la réunion : 
	 Lucette COSTE (Présidente du Comité Régional) – Bernadette LEVET (Présidente du CD 04) – CIORDIA Francis (Membre CD04) – Cyril COMBE (Président du CD 05) – CARPENTIER Guillaume (Membre CD05) – Bernard CONSONNOVE (Président du CD 06) – CHETRIT Daniel (Membre CD06) –– Patrice CARBONARO (Membre CD 13) -  Marc BENINTENDI (Président du CD 83) – QUINTON Jacques (Membre CD83) – COSTE Michel (Président du CD84) – PADREDDII Robert (Membre CD 84)

	 Assiste à la réunion : 
	CANTIGET Cyntia (Agent de Développement du Comité Directeur Provence Alpes Côte d’Azur)

	 Absents :
	MARELLI Jean Luc (Trésorier Général du CR) Audrey BELHIA (Membre CD 05) CADOT Anne Marie (Membre CD 06)  - . Philippe ARCAMONE (Membre CD 13).

	 Démissionnaire :
	LAHOZ Laurence (CD 83)


1°) ALLOCUTION DE BIENVENUE DE LA PRESIDENTE Lucette COSTE et du PRESIDENT Michel COSTE
Lucette COSTE souhaite la bienvenue à tous les membres du comité directeur et excuse l’absence de Patricia JEANJEAN pour raison de santé.

Lucette COSTE nous confirme également la démission en tant que membre du comité régional élue au titre du comité du VAR de Mme Laurence LAHOZ intervenue début février suite à la création de son activité professionnelle dénommée PETANK’GRAF, incompatible avec ses fonctions d’élue, au regard de la charte éthique fédérale. Mme LAHOZ avait auparavant démissionné de ses fonctions au sein du Comité du Var. 

D’autre part, la Présidente nous informe n’avoir aucune nouvelle de Monsieur Philippe ARCAMONE, et considère donc, de fait sa démission du comité directeur régional. 

Michel COSTE est heureux de nous accueillir au sein du comité de VAUCLUSE. Il y a beaucoup de travail dans les comités et constate que la Fédération ne nous aide pas, bien au contraire. Ceci est un constat. 

 2°) Approbation de la réunion du comité directeur du 19 novembre 2022 à CABRIES (13) et des réunions du Comité Directeur en visio conférence des 07/12/2022 et 16/02/2023.

Aucune observation n’est formulée. 

Les compte rendus sont approuvés à l’unanimité des membres présents. 
 3°) Compte rendu du Conseil National des 3 et 4 mars 2023 à MARSEILLE.

La Présidente a assisté à MARSEILLE aux réunions du Conseil National et du Conseil des Régions les 3 et 4 mars. 

Le Procès verbal de la réunion du Conseil des Régions est communiqué aux membres du comité directeur et les Présidents de comités ont un exemplaire faisant apparaître les commentaires de la Présidente Lucette COSTE. 

Les Présidents de régions ont travaillé tout le vendredi et le samedi jusqu’à 11 heure en conseil des Régions. 

Ont été reçus M. CHESNEAU, Mme BAJOLET, le DTN avec M. Michel ROBERT.

A 11 heures, réunion avec la FFPJP où le compte rendu de la situation financière a été fait.

La Présidente du conseil des régions a ensuite énoncé les avis sur les questions qui étaient posées. 

A l’heure de notre réunion, la Présidente ignore quel sera le compte rendu du comité directeur de la FFPJP.

La Présidente Lucette COSTE espère que ses écrits seront conformes à ce que la FFPJP aura retenu.

Les Présidents de région sont convaincus que le respect de la hiérarchie n’existe plus entre le comité directeur de la FFPJP, le conseil des Régions et les comités départementaux. 

Nous avons appris que la FFPJP avait désigné Mme BAJOLLET comme responsable des relations entre le Comité Directeur Fédéral et ses organes déconcentrés. 

M. CHESNEAU quant à lui a reparlé du Championnat de France HANDIPETANQUE : A ce jour tout est à construire. Suite à l’intervention de M. DORIZON nous sommes toujours face à la même difficulté à savoir comment identifier le handicap et quel handicap de tel ou tel de nos licenciés. A ce jour la fiche licence ne précise rien sur ce point. 

Il serait judicieux que la FFPJP se rapproche des 2 fédérations handisport et sport adapté pour savoir si c’est utile de le faire et surtout ce qu’ils en pensent alors que tout le monde se plaint que le calendrier est saturé. 

La Présidente rappelle que le Comité Régional a signé une convention avec le handisport avant que la FFPJP soit conventionnée !
Mme BAJOLLET a reparlé du projet « graphiqueur » que la FFPJP n’a jamais mis en place. Poussée par la base, un COPIL devrait être mis en place où chaque région pourrait désigner un graphiqueur reconnu 
pour ses compétences et son expérience afin de définir dans ce COPIL les contenus de formation à mettre en place avec Didier SCHMIDT et William ROUX au cours de l’année 2023.
Un examen de reconnaissance de graphiqueur sera mis en place. 

Tout devrait être prêt pour 2024 sous réserve que la FFPJP confirme. 

Marc BENINTENDI souhaite savoir comment vont être reconnus tous ces « auto entrepreneurs » qui  fleurissent de partout. 

Lucette COSTE rappelle que le responsable d’une compétition est le Président de club. 

Plusieurs se sont engouffrés dans le vide dans ce domaine. 

Michel COSTE rappelle que depuis des années, le comité de VAUCLUSE fait des formations GESTION CONCOURS pour les élus des clubs. 

Les formations sont faites au comité de VAUCLUSE par Rose la secrétaire administrative du comité.

Bernard CONSONNOVE estime que les graphiqueurs de clubs peuvent avoir le niveau 1 (niveau départemental). 

Marc BENINTENDI précise que le CD 83 forme de plus en plus de responsables de clubs mais qu’il y a des irréductibles et c’est là que certains personnes ont créé des structures. 
Notre seule solution est de sanctionner le club s’il ne rend pas les compte rendus dans les délais et conformes. 

Cyril COMBE estime qu’en cas de mutation alors que le tirage a été fait, une équipe se trouve non homogène, l’équipe reste homogène et bénéficie donc de la protection, ce qui est anormal.
Lucette COSTE rappelle que la permutation est interdite et qu’il ne faut pas la confondre avec la mutation (changement de joueur non inscrit). 
Ont ensuite été abordé les quotas pour les CDF Jeunes car la FFPJP avait annoncé que les CDF seraient à 92 Equipes en 2023 et que cela changerait en 2024. 

La FFPJP a changé ces quotas car force a été de constater que le nombre d’équipes était plus près de 64 que de 92.

Une proposition pour notre région à 32 équipes était impossible car selon l’étude faite par la Présidente,  il aurait fallu avoir en Provence Alpes Côte d’Azur 128 Equipes au total sur tous les départements ce qui impliquait que les deux plus petits comités   04 et 05 fournissent au minimum 5 équipes par catégories et les plus gros au moins 9 équipes.
Le Président LEBOT nous a même dit que si le CDF senior était passé de 256 à 128 c’était parce que ce championnat n’était pas complet et que l’on risquait d’aller vers un championnat où les comités avec des moyens financiers conséquents pourraient fournir plusieurs équipes au détriment des résultats sportifs.
D’autres championnats à 128 ne sont également pas complets au jour de la réunion du comité directeur Fédéral !
Michel COSTE note qu’il y a 105 comités, 14 régions. Champions et vice champions 2022, organisateur comité et organisateur région. 

Avec 2 équipes par région, nous dépassons les 128 Equipes.

Michel COSTE ne comprend pas ce qui se passe au niveau des répartitions et que cela devrait être revu par la FFPJP.
Pour les CDF JEUNES les parties se dérouleront suivant le SWISS SYSTEM avec 64 Equipes. 

Pour 2024, la fédération reverra les quotas après avoir obtenu de la part des comités départementaux le nombre exact d’équipes qui ont participé dans les championnats départementaux. 

Le fichier SWISS SYSTEM sera transmis avec un fichier excel aux comités départementaux. 

Le Comité Régional se tient à la disposition des comités pour une formation SWISS SYSTEM avant le Championnat Jeunes. 

Pour les championnats jeunes si l’utilisation du SWISS SYSTEM n’est pas possible,  il y aura la possibilité de faire des groupes si 5 équipes (où toutes les équipes se rencontreront) ou de conserver le système de poules si le nombre d’équipes est inférieur. 
Réforme des statuts : 
Mme BAJOLLET a précisé que la commission paritaire mixte qui devait travailler sur la modification des statuts n’a rien proposé et que le Président fédéral souhaite que soit constitué un COPIL suite à l’appel à candidature à EVIAN qui apparemment n’a pas été entendu par beaucoup de monde.
M. CONSONNOVE (06), M. PRUNIERES (30) M. BERNARD (95) se sont inscrits au titre des comités départementaux.

Tous les présidents de région ont déclaré ne pas avoir été informés de ces candidatures. 

Les Présidents de région ont désigné Karine SCHMIDT, Marie CLAMENS et Pascal CHIRAND au titre des comités régionaux.

Lors de la réunion avec le comité directeur fédéral, Michel LEBOT a confirmé qu’il avait fait appel à candidatures à EVIAN et qu’il s’agissait de candidatures spontanées. 

A la suite de la demande de Marie CLAMENS que soit intégré à cette commission un président de comité départemental de sa région, afin de respecter la parité (CD/Régions), Lucette COSTE s’est portée candidate pour siéger dans cette commission.
Professionnalisation : 

La Présidente a obtenu que Cyntia CANTIGET soit reconnue par la FFPJP comme CTFR.

A la fin du dernier trimestre 2023, une formation à la fonction d’employeur sera initiée par l’intermédiaire de Charles Baptiste AGOSTINI (DTN Adjoint).

Concours régionaux : 

Le comité du VAR a écrit à la FFPJP pour signaler que le logiciel fédéral ne fonctionnait pas. Une demande a été renouvelée auprès de la FFPJP qui s’est engagée à faire le nécessaire.

Il est rappelé que M. Patrick AUDIFFREN a reçu à l’occasion de la formation « graphiqueur » mise en place par le Comité Régional le petit outil excel réalisé par Rose et qui correspond à ce qu’il demande. 

Concernant la répartition des prix dans les régionaux et les nationaux, les Présidents de région ont souhaité ne pas modifier cette différenciation 25 et 60 %.
Pour la pétanque la répartition des prix est de 50 % maximum pour les 4 derniers prix.

Pour le jeu provençal le vainqueur peut obtenir un maximum de 25 % de la dotation globale (frais de participation) inclus. 

Le finaliste doit avoir au minimum 60 % du prix du vainqueur.
Catégorisation : 

Le comité 06 envisage de créer des compétitions réservées aux joueurs NON CLASSES.

Il est constaté que les joueurs HONNEURS et ELITE n’ont aucun avantage d’être classés ainsi puisque les PROMOTIONS et NON CLASSES peuvent participer à toutes les compétitions à l’heure actuelle.

Marc BENINTENDI après avoir interrogé la FFPJP sur les concours sociétaires a reçu une réponse que les concours sociétaires ou d’animations pouvaient être ouverts à tous, mêmes aux non licenciés. 

Les concours classés animation ne rapportent pas de points. 
Calendrier fédéral. 
Le calendrier est trop chargé et il n’y a plus de place pour les organisations nécessaires au financement des clubs.
Il faudrait soit supprimer des championnats soit faire dérouler certains championnats une année sur deux.

Pour le calendrier 2024, toutes les dates seront communiquées fin juin 2023 (information Michel LEBOT).

Les régions peuvent faire des propositions pour l’aménagement du calendrier fédéral.

Calendrier des nationaux : Fin septembre. 

Championnat jeunes en même temps que le PROMOTION : dans certaines régions, les éducateurs se plaignent que le PROMOTION soit programmé en même temps que le championnat jeunes. Il a été proposé par certains que le championnat jeunes se déroule en même temps que les « championnats provençaux » (dixit). 
Bernadette LEVET rappelle que plusieurs éducateurs de notre région pratiquent le jeu provençal et qu’ils seraient pénaliser si le championnat jeunes était couplé ave le championnat au jeu provençal. 

La Présidente demande à ce que chaque comité fasse remonter le nombre de juniors qui auront participés aux championnats au jeu provençal.
4°) Discipline : Affaires jugées et en cours. Demandes de remises de peines éventuelles. 
Aucune demande de remise de peine n’est à traiter par le Comité Directeur Régional.

La Présidente nous informe que le dossier BOULE SUD LUBERON de la Tour d’Aigues est terminé car le Tribunal Administratif a acté un désistement d’instance d’office de la Boule Sud Lubéron qui ne donnait plus de ses nouvelles. Michel COSTE précise qu’il a reçu une attestation sur l’honneur de la part d’un ancien membre du bureau que le club n’avait plus aucune activité depuis 2019.
Dossier DE PIETRI (appel CD 84) :

Confirmation par la commission régionale de discipline des sanctions prises en 1ère instance par le comité de VAUCLUSE.

Dossier Juliana DAMIA (comité 84) : désistement de l’appel préventif de la part du comité de VAUCLUSE, la personne sanctionnée en 1ère instance n’ayant pas interjeté appel de la décision rendue. 
5°) Mise à jour de l’organigramme régional.
Sur l’organigramme régional Cyntia CANTIGET a été rajoutée à la place de Sibylle LAUGIER et M. Jean Paul GOFFOZ apparaît dans les salariés du comité régional puisqu’il est mis, pendant un certain nombre d’heures annualisées, à disposition du comité régional par la DTN.

N’apparaissent dans notre organigramme régional que les membres élus du comité régional. Il reste à positionner les nouveaux membres élus (Mme BAHLIA, Mme CADOT, M. CARBONARO).

Pour ce faire les présidents des comités départementaux concernés sont invités à interroger les nouveaux membres élus pour connaître leurs souhaits et à communiquer le plus rapidement possible leurs vœux à la Présidente du Comité Régional. 

Un exemplaire de l’organigramme est distribué aux présidents de comités.

Guillaume CARPENTIER propose que soit organisée une compétition individuelle au jeu provençal et qu’un Trophée Régional soit créé.  

La Présidente demande à ce que la commission jeu provençal étudie la faisabilité de cette compétition à décliner au niveau départemental. 

Concernant la démission de Laurence LAHOZ, Marc BENINTENDI souhaite savoir quand il pourra y avoir un nouveau membre pour le comité du VAR. 

La possibilité d’autoriser la cooptation sera étudiée par la Présidente pour la prochaine réunion du comité régional. 
 6°) Résultats de l’examen d’arbitre régional et de l’examen BF 1 session 2023. 
David RODRIGUEZ ayant arrêté la formation des candidats à l’examen d’arbitre régional, celle-ci a été faite avant l’examen par Cyntia CANTIGET assisté de Jean SALETTI le 15 janvier. 

3 candidats étaient présents : M. HATCHOURIAN (CD 84, M. VALLOT (CD 83) M. MANCUSO (CD 83).

L’examen a eu lieu le 16 janvier au PONTET. 

Sont reçus sur l’épreuve écrite Monsieur VALLOT et M. MANCUSO.

Ces deux candidats devront obtenir une moyenne globale (écrit + pratique) de 15/20 pour obtenir le grade d’arbitre régional. 

Ils seront tous deux évalués sur les championnats régionaux 2023, voire des CRC.

Monsieur HATCHOURIAN échoue pour la 2ème fois à cet examen. 

Formation examen BF 1 : 

Ont été mandatés Jean Paul et Emmanuelle GOFFOZ pour assurer la formation. 

9 candidats : 3 des Alpes Maritimes, 3 du VAR, 1 des Bouches du Rhône, 2 du Vaucluse.
L’examen a eu lieu le 5 février, lendemain de notre AG.  Une 10ème candidate en rattrapage de la région AURA a été intégré aux 9 de notre région. 

Tous ont été proposés à la FFPJP pour validation (la liste est jointe dans les pochettes remises aux Présidents de Comité).
Rappels: 

Les formations doivent avoir lieu aux dates et dans les créneaux proposés par la FFPJP.

 Aucune dérogation ne sera accordée. 

Pour assurer des animations dans les écoles et autres, il faut au minimum le BF 1.

Il est possible de faire des formations à destination des enseignants, il suffit de leur apporter la connaissance pour faire des animations pétanque au sein de leur établissement.
7°) Compte rendu du regroupement du CRE des 25 et 26 février 2023 à DRAGUIGNAN.
Un succinct compte rendu du dernier regroupement a été inséré dans les pochettes remises aux membres du comité directeur.
1er CRE les 7 et 8 Janvier au PONTET avec 29 participants regroupant la C1 et la C2. 

Un jeune a été exclu du CRE à la suite de ce regroupement pour comportement inadéquat.

4 Juniors ont également pris ce regroupement pour un week-end « club méd »

3 minimes semblent un peu justes au niveau technique. 

Il a donc été décidé de convoquer pour le CRE de février 4 autres minimes pour pouvoir avoir un panel plus important en vue des sélections pour le Trophée des Pépites 2023.

2ème regroupement les 25 et 26 février à DRAGUIGNAN avec 29 jeunes. 
Un rappel sur l’attitude à avoir au sein du CRE a été fait ; Nette amélioration,  excepté pour 2 qui persistent dans leur attitude négative. 
Intégration de la vidéo pour travailler sur la posture et la gestuelle. 

Incorporation des éducateurs sur site ce qui leur permet d’améliorer leur connaissance et leur expérience. 

Maintien des 3 minimes dans le CRE. Par contre dans l’immédiat le BENJAMIN est jugé trop jeune pour le CRE. Il reste un jeune prometteur qui intègrera dans les années à venir le CRE. 

Bernard CONSONNOVE propose de mettre à disposition le matériel vidéo car le CD 06 va investir dans un autre appareil plus performant.  La Présidente le remercie. 

Marc BENINTENDI suggère que tous les comités, puisqu’ils sont présents au sein du CRE, participent à l’achat d’un matériel vidéo. 
8°) Création d’une TEAM « Jeunes Région Sud » adossée au CRE.
Nous avions envisagé d’adosser une structure sportive associative à celle du Comité Régional pour créer une TEAM SPORT.
En effet, TORO et BOULANCIEL, firmes commerciales, ont créé des teams avec l’aide d’éducateurs fédéraux, bien que la région AURA n’ait toujours pas de CRE déclaré à ce jour.
Un des « recruteurs » de TORO est même un BF 1 non recyclé !!
Un CRE est conçu pour l’entraînement et le perfectionnement (filière d’accès au haut niveau de la Fédération) et NON pour constituer des équipes sportives compétitives. 

Le CRE n’a donc pas pour but d’envoyer des jeunes sur des nationaux et autres compétitions sportives. 

Mais pour autant, nous n’avons nul besoin de créer une structure associative adossée dès lors que le projet associatif sportif du comité Régional signé le 1er avril 2021 qui définit 4 grands axes (développer la pratique fédérale, favoriser l’accès vers le sport de haut niveau,  organiser et professionnaliser la structure,  développer et innover les pratiques) nous permet de suivre et d’accompagner nos jeunes en compétitions dans un but d’optimisation de la performance (objectif opérationnel N° 3)
Une fiche spécifique est communiquée aux Présidents de Comité concernant la création de la team. 

La Présidente a obtenu le partenariat de UHLSPORT qui offre 20 tenues complètes pour 20 personnes (tenues différentes de celle du CRE) + sac UHLSPORT spécialement pour la Team. 

Le comité régional a également le soutien d’OBUT partenaire du CRE qui va compléter pour les 15 nouveaux entrants au CRE la fourniture de boules.

Jean Pierre FENIELLO va offrir 15 sacs de sport sérigraphiés.

Il n’y aura donc pas de frais d’équipements mais des frais de déplacements, d’inscription, de restauration, d’hébergements.

Ces dépenses seront répertoriées à la ligne « aide au développement, à l’accès au haut niveau » dans laquelle ont déjà été répertoriées les dépenses du trophée des Pépites.

Les fonds dédiés qui apparaissent dans le bilan pour la performance fédérale à hauteur de 30 000 €uros pourront être utilisés si nécessaires pour couvrir ces dépenses.
Le document rédigé par la Présidente Lucette COSTE servira également à demander de l’ANS puisque cela entre dans le projet sportif du comité régional dans le cadre du développement fédéral. 

Le comité directeur donne son accord pour la création d’une TEAM.
 9°) Championnat Régional de Tir de Précision : information sur communication FFPJP. 
La Présidente informe les membres du comité directeur avoir reçu par mail en date du 31 janvier 2023, une communication de la FFPJP à MARSEILLE concernant un courrier émanant des ALPES MARITIMES ayant attiré l’attention du comité directeur fédéral sur la situation auquel il est confronté suite à la décision du Comité Régional Provence Alpes Côte d’Azur de ne pas organiser les championnats de tir de précision. 
Dans une autre région de France, un comité qui était le seul à organiser une phase départementale a obtenu l’aval pour participer directement au CDF de tir de précision. 

Lucette COSTE donne lecture du courrier qu’avait adressé le CD 06 à la FFPJP demandant l’autorisation à la FFPJP de participer directement au Championnat de Tir de Précision. 

La FFPJP demande donc au comité régional de se positionner à nouveau sur ce point. 

Marc BENINTENDI rappelle qu’une nouvelle fois le « règlement » de cette compétition vient d’être modifié pour les juniors qui se sont qualifiés et qui sont en 2023 des seniors. Marc BENINTENDI estime que la FFPJP nous renvoie le dossier parce qu’elle a peur que la décision fasse jurisprudence. 

Après échanges entre les membres du comité directeur, le CR Provence Alpes Côte d’Azur s’en tient à la décision prise en décembre 2022. 
10°) Qualificatifs régionaux 2023 : 
Bernadette LEVET précise que dans les pochettes remises aux membres du comité directeur il y a le tableau des différents qualificatifs avec les villes où se dérouleront les épreuves (BRIANCON, SALON de PROVENCE, DIGNE LES BAINS). 

Il est rappelé que les comités qui organisent des épreuves doivent fournir des délégués responsables du suivi informatique de la compétition. 
Cyril COMBE précise que pour les épreuves de BRIANCON, Guillaume CARPENTIER et lui-même seront les délégués du Comité 05. 

Cyril COMBE fera parvenir aux comités un tableau à renseigner avec le nombre de chambres souhaité pour les épreuves devant se dérouler sur BRIANCON afin d’obtenir un tarif préférentiel.

Patrice CARBONARO est chargé de voir avec Patricia JEANJEAN quels seront les délégués sur les compétitions de SALON DE PROVENCE (jeunes, promotion, individuel masculin, doublette féminin et doublette mixte). 

Est également joint dans la pochette des Présidents de comité le cahier des charges synthétisé des obligations des comités organisateurs. 
Le superviseur des compétitions pour 2023 est Michel COSTE. 
Pour les compétitions se déroulant à BRIANCON le comité de VAUCLUSE ne présente qu’une équipe au lieu de 3 ce qui explique que les épreuves se dérouleront à 14 équipes au lieu de 16.

Pour les compétitions jeunes, les comités devront transmettre soit le fichier GESTION CONCOURS si celui-ci a pu être utilisé, soit le déroulé complet de la compétition avec composition des équipes (nom, prénom, 
numéros de licences des trois joueurs), tirage au sort des différents tours,  classement général du premier au dernier des participants de la compétition et des équipes qualifiées. 
Bernard CONSONNOVE souhaiterait que le championnat des jeunes débute à 10 Heures plutôt qu’à 9 Heures pour éviter une nuitée d’hôtel.

Cyntia CANTIGET calculera le temps nécessaire pour un déroulé avec le SYSTEM SWISS puisqu’il y aura des parties au temps et qu’en cas de mène supplémentaire le temps supplémentaire pourrait être important.  La réponse sera communiquée par mail à tous les comités. 

Cyril COMBE demande à ce que des contrôles alcoolémie soient réalisés sur tous les championnats régionaux. 

L’appareil de contrôle sera étalonné avant les championnats régionaux. 

Daniel CHETRIT fait part du tarif annuel d’étalonnage 38 €uros puis le coût d’un calibrage et d’une mise à jour tous les 5 ans de 90 €uros environ et communique les coordonnées de l’établissement au comité régional. 

· communication par les comités des noms des délégués « graphiqueurs » et des « superviseurs »

Les responsables des comités départementaux devront communiquer le plus rapidement possible les noms des délégués sur les épreuves. 
· inscriptions des équipes. 

Chaque comité départemental devra transmettre dès la fin de l’épreuve départementale le fichier GESTION CONCOURS de la compétition, la liste spécifique des équipes ou joueurs qualifiés pour les épreuves régionales ainsi que le justificatif du déroulé des parties de barrage ou de petite finale. 

· informations fédérales suite à la modification du règlement des CDF. 

Il n’est pas possible de faire des poules de trois tout au long d’un championnat ce qui veut dire que nos épreuves au jeu provençal se dérouleront en 3 poules de 4 équipes.
Il y aura donc obligatoirement des cadrages. 

En ce qui concerne la possibilité d’utiliser le classement d’une épreuve qualificative pour éviter les parties de barrages, la réponse de la FFPJP est NEGATIVE. 

Cette liste est utilisée uniquement en cas de remplacement après forfait d’une équipe qualifiée pour le championnat régional ou de France. 

S’il y a eu une partie effective de repêchage c’est celle-ci qui prévaut.

Les parties au temps pour le jeu provençal sur les championnats départementaux et régionaux sont interdites.  Les parties peuvent se dérouler en 11 points jusqu’aux ¼ de finales.

A ce jour, pour le tir de précision ffpjp : 22 séniors masculins,  19 féminines, 13 juniors masculin et féminin.

Pour les CNC vétérans, pas d’évolution en raison du coût financier que la modification représenterait.

En 2024 les championnats de France JEUNES se dérouleront le 2ème week-end de Juillet.

La liste des lieux où se dérouleront les championnats de France 2024 sera communiquée en JUIN 2023. 

11°) Désignation et validation par le CR des délégués sur les concours régionaux.
Depuis l’envoi du tableau, nous avons eu la visio concernant les concours régionaux du VAR de FAYENCE, ST TROPEZ, ST MAXIMIN et COGOLIN. 
Il n’y a, à ce jour pas de délégués. 

Pour les concours régionaux JEUNES de PELISSANNE du 6 Mai, Patrice CARBONARO communiquera les noms des délégués.

Pour le concours des 15 et 16 Avril à PORT DE BOUC, Patrice CARBONARO assurera la délégation. 

Il reste la délégation du Petit Provençal. 

Le concours d’AUBAGNE en vétérans a été annulé.
Les arbitres ont tous donné leur accord aux propositions faites.

Il est rappelé que pour les concours rajoutés du Comité du VAR, le délégué et l’arbitre principal ne seront pas issus du comité du VAR mais cela posera peut-être quelques soucis pour la désignation des arbitres. 

Lucette COSTE a transmis la décision du comité directeur régional aux organisateurs de FAYENCE, ST TROPEZ, ST MAXIMIN, COGOLIN avec la fiche d’engagement à retourner au comité régional. 

La date ultime de retour de l’acceptation des conditions imposées a été fixée au 15 Mars, les chèques correspondant aux vacations des délégués et graphiqueurs (100 €/journée) devant être joints à la réponse. 

Le défaut d’acceptation entrainera un refus définitif d’inscription sur le calendrier des régionaux 2023. 

Pour ce qui est des concours de FAYENCE, ceux-ci étant en concurrence avec les concours de NICE, le Président de FAYENCE souhaite organiser ses compétitions en semaine (jeudi 1er et vendredi 2 juin 2023). On note toutefois des incohérences sur les demandes transmises. 

Après vérification auprès du Président du club de FAYENCE, Monsieur BILLARD,  les dates sont le 1er juin à 14 Heures avec poursuite le 2 juin pour le pétanque sénior et le 2 juin sur la journée pour le concours mixte avec un début à 9 Heures. 

Les membres du comité directeur sont invités à se prononcer sur ces changements de dates. 

A l’exception de Bernadette LEVET qui maintient son vote donné lors de la visio conférence, l’autorisation d’organiser les concours est donnée au club de FAYENCE. 
Pour FAYENCE, Cyril COMBE assurera la délégation, le graphiqueur pour le concours du premier jour sera Robert PADREDDII. L’arbitre principal désigné sera Mme JOSEPH Gabrielle, arbitre national du comité 84 qui a accepté la mission. 
Pour le deuxième jour à FAYENCE Guillaume CARPENTIER sera le graphiqueur et prendra la suite de Robert PADREDDII et gèrera le mixte.  Cyril COMBE restera délégué. L’arbitrage sera assuré par Robert PADREDDII. 
Pour ST TROPEZ le 1er mai, Cyril COMBE assure la délégation et Guillaume CARPENTIER sera graphiqueur. L’arbitre sera désigné après consultation des disponibilités des uns et des autres. 

Sous réserve que la situation soit régularisée pour les autres concours sur ST TROPEZ, les membres du comité directeur régional sont invités à se positionner pour assurer les délégations et les fonctions de graphiqueurs.

Il y aura également le concours régional de ST MAXIMIN au jeu provençal. 

Au jour de notre réunion aucune nouvelle de COGOLIN pour un régional prévu les 2 et 3 septembre en même temps que LA CRAU, que GAP, que le CDF Jeu Provençal JP X 2. 
Concernant les nationaux, Bernard CONSONNOVE souhaite savoir si les désignations des délégués ont été transmises à la FFPJP. 

Bernadette LEVET lui confirme que le fichier excel a été envoyé à la FFPJP et que pour les nationaux ayant été initialement retoqués, il a été mentionné sous surveillance de la FFPJP.
12°) Organisation des formations fédérales.
Toutes les formations et notamment le tronc commun ont été abordées. 

Le tronc commun serait alors un module de chaque spécificité (éducateur, arbitrage, graphiqueur, délégué) c’est-à-dire qu’il y aurait une inscription initiale (150 € a été évoqué) qui permettrait de passer après le tronc commun soit le même week-end soit le week-end suivant la spécialité choisie.

Si le BF 1 a été obtenu, pour pouvoir devenir arbitre, la formation coutera 60 €uros et ceci réciproquement.

Le recyclage des formations sera fixé à 30 €uros.

Ces informations sont les pistes évoquées lors du conseil des Régions, le comité directeur Fédéral se prononcera et communiquera ses choix et décisions.

Le statut d’initiateur sera supprimé à l’avenir. 
Pour ceux qui ont passé le tronc commun ces deux dernières années, il serait judicieux que des dispositions transitoires soient mises en place. 

Il est rappelé que hors périodes de formation (novembre à janvier) il n’est plus possible à l’heure actuelle d’organiser des formations tronc commun etc…
13°) Organisation des formations Régionales à destination des élus (discipline, utilisation gestion-concours, swiss system, graphiqueurs et délégués etc…).
Au niveau de la formation régionale faite pour les organisateurs de concours régionaux,, il conviendra de rajouter la formation de délégué qui est différente de celle de graphiqueur étant donné qu’il est quasiment impossible sur un concours pétanque que la même personne fasse à la fois graphiqueur et délégué. Par contre cela est faisable sur les compétitions au jeu provençal, la durée de cette compétition permettant aisément de remplir les différents documents.
Formation discipline : 

La Présidente demande à ce que soit validé  par le comité directeur régional  M. Jean ARNAUD  en tant que Président de la Commission régionale de discipline en remplacement de Mme Françoise FERRO.

En effet, sur le plan de l’éthique, le fait que Mme FERRO ait été traduite devant la Commission Nationale de Discipline et ait fait l’objet d’une sanction disciplinaire,  il en découle une situation incompatible avec la fonction de présidente de la commission régionale de discipline. Françoise FERRO en a été informée par la Présidente Lucette COSTE. 

Aucune objection de la part des membres du comité directeur régional.  Jean ARNAUD est donc désigné Président de la Commission Régionale de Discipline. 
La Présidente demande à ce que soient désignés de la part des comités des membres extérieurs pour la commission régionale de discipline notamment dans les comités 13, 06 et 83. 

Attention ces personnes ne doivent pas être membres d’une commission départementale de discipline. 

 Deux dates sont proposées en fonction des disponibilités de Xavier GRANDE et de Michel POGGI : Vendredi 31 Mars ou Vendredi 7 Avril 2023.

Possibilité de 2 à 3 personnes par Comité + les élus et membres extérieurs de la commission régionale de discipline. 

Les réponses doivent parvenir au plus tard pour le 18 Avril 2023. 
La date choisie sera celle qui aura obtenue le plus de suffrages. 

La formation se tiendra au CROS à CABRIES sur la journée. 

Formation Gestion concours. 
Cette formation est aux mains des comités départementaux mais si les comités ont besoin de formation supplémentaire notamment pour les régionaux, le comité régional peut s’en charger. 

Une formation sera nécessaire pour Messieurs VIGNOL et Mme CALENZO. 
M. VALLANT, M. CATUREGLI  du CD 13, Mme REQUIER du CD 83 seront convoqués pour une formation gestion concours des concours régionaux.
14°) Dates et lieux des ODALYADES dans les comités.  Validation du règlement 2023. 
Bernadette LEVET communique le règlement des ODALYADES 2023, règlement adopté par le comité directeur régional. 

Comme en 2022 et 2023, les participantes aux phases départementale et régionale se verront offrir la licence 2023 à condition que les deux joueuses la prennent en même temps, et ce, avant le 31 mai 2024. 

Les frais de déplacement et d’hébergement éventuels des membres des comités départementaux lors des phases départementales sont à la charge du comité départemental concerné. 

La mise en place de deux passages aux ateliers est conservée pour l’édition 2023. 
La phase régionale devrait se dérouler à LA LONDE LES MAURES les 7 et 8 Octobre prochains. 

Dates retenues dans les comités départementaux : 

CD 04 :  MALIJAI le 9 Septembre à 14 H 30. 

CD 05 : LA BATIE NEUVE le 25 Juin à 10 heures.
CD 06 :  CANNES AERO SPORT 25 juin à 14 H 30
CD 13 :  FONTVIEILLE le 3 septembre au matin. 
CD 83 : communiquera la date et le lieu après la réunion.  
CD 84 : LE THOR 26 Août 2023. 

Date limite de réception des équipes qualifiées : 18 Septembre 2023 avec retour des formulaires spécifiques, de la liste excel des PASS CONTACT établis, du fichier GCZ, feuilles de présence signées par toutes les participantes, le certificat médical pour les joueuses non licenciées.

Marc BENINTENDI nous communique le nom de la personne du cd 83 chargée désormais des ODALYADES : Mme Danièle AUTRAN. 

La finale régionale aura lieu les 7 et 8 Octobre 2023. 

15°) Dates et lieux du TROPHEE MIXTE dans les comités. Mise en place d’une phase régionale. 
CD 04 : 9 Septembre couplé avec les ODALYADES avec le CD 05. 
CD 06 : 25 Juin à CANNES AERO SPORTS à 14 H 30 si suffisamment de féminines. 

CD 13 : couplé avec les ODALYADES

CD 83 : couplé avec les ODALYADES

CD 84 : couplé avec les ODALYADES. 
En regardant le projet associatif sportif, il avait été évoqué la possibilité de mettre en place le trophée des écoles de pétanque. 

Le projet 2023 a été rédigé par la Présidente. 

Un trophée par points prendrait en compte la participation de l’école de pétanque des jeunes dans les diverses actions conduites par les uns et les autres dans les départements de la région par rapport à divers critères : 

· nombre de licenciés jeunes dans le club.

· évolution des effectifs par rapport à l’année précédente

· nombre de bénévoles, d’initiateurs, d’éducateurs

· participation aux divers qualificatifs départementaux en équipe homogène, en joueurs isolés

· participation au CDC, CRC, CNC avec des résultats BONUS

· participation départementale au trophée mixte créé par le Comité Régional 
· participation aux nationaux jeunes dépendant du circuit national de la FFPJP.

· participation aux concours fédéraux départementaux et régionaux avec résultats BONUS.
Les premiers prix et accessits seraient décernés comme pour les Lauriers de la Pétanque lors de l’Assemblée Générale du comité régional Provence Alpes Côte d’Azur.
Le budget sera pris sur les fonds dédiés « performance fédérale » qui figure au bilan 2022.

Pour les nationaux jeunes de GRASSE/NICE et LA FARLEDE, le comité régional présentera via la Team 4 équipes (1 minime, 2 équipes de cadets, 1 de juniors).

Une équipe exclusivement féminine a été constituée pour travailler sur la constitution des équipes destinées à participer au Trophée des Pépites. 

Patrice CARBONARO a peur que la composition d’équipes issues du CRE pénalise la composition des équipes de club pour les championnats.  

En ce qui concerne la team sport du comité régional, la présidente précise que celle-ci démarrera qu’après les championnats départementaux voire régionaux pour éviter justement de casser les équipes départementales. 

Il faut essayer de trouver le modus vivendi qui nous permette que tout le monde puisse trouver de l’intérêt sportif pour les jeunes, pour les éducateurs et pour les écoles de pétanque.

Toutes les idées sont les bienvenues.

Le projet est validé par le comité directeur régional. 

Une lettre sera adressée à tous les clubs qui bénéficient d’une école de pétanque référencée pour savoir s’ils veulent participer.
Les éducateurs référents départementaux seront informés de l’identité des clubs qui souhaitent concourir pour ce trophée régional des écoles de pétanque.

Un gros travail administratif de suivi sera nécessaire pour mener à bien ce nouveau challenge sportif. 

16°) Campagne ANS 2023 : informations fédérales.   
Certains présidents de région demandent à ce que les Comités régionaux émettent un avis sur l’attribution de subvention au bénéfice de certains clubs.
La campagne ANS va s’ouvrir le 16 mars et se clôturera le 30 avril 2023. La subvention à la FFPJP sera identique à celle de 2022 alors qu’elle devait être réduite.

Une partie sera allouée au DOM TOM, puis 50 % pour les clubs.

Les axes avec financement possible restent les mêmes que les années précédentes (jeunes, féminines, handicap, sport santé, développement de la pratique).
17°) Recrutement d’un ou d’une salarié (e) en remplacement de Céline PAULIN. 
Depuis le 25 janvier, date de la signature de la rupture conventionnelle, Céline PAULIN ne fait plus partie du personnel du comité régional. 
Cyntia est en charge du CRE, des formations (partie administrative comprise).

Il demeure toutefois un grand nombre de tâches qui doivent être traitées (travail administratif, site internet du comité régional, communication, pôle sportif).

Les actions avec les universités sont gérées par la Présidente et Annie SALIBA qui intervient sur SALON et MARSEILLE. 

Les actions en milieu scolaires avec l’USEP, avec l’éducation national.

Il est donc  nécessaire de recruter un ou une salarié (e).

Cyril COMBE souhaite connaître de quel type d’emploi il s’agira ? 

La Présidente précise 35 Heures/semaine. 
18°) Questions diverses et infos fédérales.  

Championnat de France JP doublettes à BRIANCON. 

Cyril COMBE a pré réservé 22 chambres pour les CDF Jeu Provençal à BRIANCON. Il invite les comités à faire part de leurs besoins le plus rapidement possible.

Mutations : 
Un projet de formulaire sera élaboré et mis en ligne sur le portail fédéral afin d’éviter les triptyques qui sont devenus obsolètes.

La Fédération travaille actuellement à rédiger un règlement qui imposera des mutations payantes élevées pour les jeunes au profit de la structure qui les a formés et élevés de manière à limiter le phénomène qui touche actuellement notre Fédération. Cela évitera à des sociétés peu scrupuleuses de débaucher nos jeunes.
Site internet de la FFPJP. 

Il est en cours de modernisation et d’actualisation. 
Opération TOUS A VOS BOULES. 

Augmentation des parrainages dans les comités. 

Cette augmentation est attribuée à la fois à de nouveaux licenciés post COVID et aux difficultés financières qui peuvent être rencontrées par les licenciés. 

Il sera judicieux de voir en 2024 si les parrainés reprennent une licence ou parrainent à leur tour de nouveaux licenciés. 

Dans le CD 05 deux clubs qui ne délivraient quasiment que des cartes de membres à des non licenciés, délivrent aujourd’hui des licences. 

Rappel : l’opération parrainages Tous à Vos boules s’arrêtera le 31 Mai 2023. 

Pour 2024, il conviendra de voir si l’on maintient cette opération voire si l’on raccourcit les délais pour la prise de licences sur 3 mois seulement. 
Concours Nationaux : 

Laurent VAISSIERE a informé les présidents de région que dans les nationaux, il devrait y avoir à l’avenir  une grille de points pour évaluer les nationaux afin de pouvoir donner l’autorisation l’année suivante : carton ROUGE : par rapport à l’année N  - 1 REFUS (MARTIGUES serait déjà concerné), carton ORANGE :  par rapport à l’année N – 1 mise sous surveillance l’année suivante avant refus,  carton JAUNE par rapport à N – 1 pour infractions mineures à améliorer, carton VERT : félicitations. 
Cette évaluation des nationaux est en cours de création. 
Sport santé : 

Charles AGOSTINI a en charge le développement du sport santé sur prescription médicale au sein de la FFPJP. Des subventions pour cet axe sont possibles. 

Centre FFPJP :

Des financements sont actuellement recherchés auprès de plusieurs banques et la FFPJP cherche à placer de l’argent auprès d’un courtier (ceci n’apparaît pas dans le dernier compte rendu fédéral).
Jeu Provençal chez les jeunes en région Provence Alpes Côte d’Azur.
Michel COSTE trouve anormal que les clubs soient contactés directement sans passer par le comité départemental pour organiser les journées du « trophée pépites jeu provençal ».
Quelle est cette association ? Il a été fait une enquête sur le nombre de jeunes qui participent au jeu provençal. 

Marc BENINTENDI rétorque que l’idée a été lancée par 3 ou 4 passionnés du jeu provençal de l’ancienne époque (anciennes gloires du JP) l’an dernier.

Un bon travail a été fait. Il y a eu plusieurs détections dans le VAR et les BOUCHES du RHONE. Une première rencontre a eu lieu à ST CYR entre le 13 et le 83. 

Un match retour a été organisé dans le cadre du PROVENCAL 13 au Parc Borrely. 

Une nouvelle rencontre a eu lieu en marge du concours des anciennes gloires à PERTUIS. 

Il  n’y a, à ce jour, pas d’entente entre les départements de la région. 

Marc BENINTENDI s’engage à demander aux organisateurs de ces rencontres de prendre contact avec les  Présidents de comité départementaux et de communiquer les dates des rencontres déjà programmées. 
A ce jour, 4 rencontres seraient prévues en 2023 (1 à LA CRAU, 1 à DRAGUIGNAN, 1 à ROQUEBRUNE S/ARGENS, 1 à LA FARLEDE) en marge de nationaux ou de compétitions importantes. 

Le groupe des organisateurs du comité du VAR est constitué de Messieurs ABGUILLERM, TROPINI, DAVIGNON.

Sur 2022 il devait y avoir environ une douzaine de jeunes dans le 13 et idem dans le 83. 

Lucette COSTE estime qu’il serait judicieux que des ateliers spécifiques au jeu provençal soient proposés et mis en place dans les écoles de pétanque.

Marc BENINTENDI a demandé aux éducateurs de concentrer un temps de jeu pour le jeu provençal dans les écoles de pétanque. A ce jour il n’a pas de retour. 

En 2021, avec le Collège de la LONDE, Gilles TROPINI a mis en place dans le cadre de son travail,  une découverte du jeu provençal.

Bernard CONSONNOVE informe qu’au club de MOUANS SARTOUX des initiations au jeu provençal sont mises en place. 

Fixation des dates et lieux des prochaines réunions. 

Cyril COMBE souhaite que soit fixée la date de la réunion d’été car les plannings sont de plus en plus chargés.
La réunion d’été est prévue en parallèle du championnat régional des jeunes dans le CD 13 mais comme le championnat se déroule un samedi, il faut trouver une autre date pour la réunion d’été. 

Un tour de table est effectué. 

La date retenue est celle du 26 Mai 2023 au CROS à CABRIES. 

La réunion d’automne initialement prévue dans le 06 aura lieu à CABRIES, la date reste à fixer. 

    Il est acté que désormais les réunions du comité directeur, sauf AG, se dérouleront au CROS Provence     Alpes Côte d’Azur. 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 17 H 15.

Bernadette LEVET







Lucette COSTE
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